

矿业分公司丰山铜矿党委

以“三心”践行初心和使命

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,矿业分公司丰山铜矿党委牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以高度的政治责任感开展主题教育,通过精心抓教育、细心解难题、全心抓落实三方面入手,使主题教育成效让党员真正欢迎、职工群众真正受益。



党员在中共五大会议址接受红色教育。

“精心”抓教育

丰山铜矿党委从“严抓标准、创新求实、广泛推进”三个方面入手,压实责任,确保主题教育学习取得成效。

该矿党委在读原文、学原著、悟原理的要求下,以集中学习、干部夜校班、党支部“三会一课”“周四政治学习日”等形式开展学习教育,对标对表落实制度,对学习情况进行检查督导。该矿党委采取“线下”和“线上”学习相结合的形式开展学习,激发广大党员干部的学习热情。矿党委委员分别下基层到所在挂点的支部讲党课,并就“共产党的初心和使命是什么”,从何为“初心”、何为“使命”和以习近平同志为核心的党中央坚持和发展中国特色社会主义等方面,为全体党员干部上了生动精彩的专题党课,并倾听基层党员的心声

和想法,与大家谈学习体会、讲工作方法、定职业发展奋斗目标;同时,借助“学习强国”平台,开展“‘学习强国’我最强”学习竞赛活动,将学习积分前二十名评为“学习达人”,同党员模范一起到“中共五大”会址接受红色教育,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、实里走、心里走;此外,还借主题教育的“东风”,积极开展重点要害岗位的班组安全学习和技能培训,总结了“两看两做三指导”的教学培训方法,营造了浓厚的学习氛围,取得了较好的学习效果。

“细心”解难题

丰山铜矿党委准确把握主题教育的要求,强化问题导向,聚焦发展难题,在追求实效上下真功夫,推动生产经营、安全管理、提质增效

等各项工向好发展。

“自从采取陶瓷机和压滤机双管齐下的分级过滤后,这个月铜精矿水分降下来了,职工们操作也更轻松了。”10月底,选矿车间脱水大班长阮晓华拿着铜精矿月度水分考核表,找到选矿党支部书记张小力“报喜”。

长期以来,铜精矿水分居高不下是困扰选矿车间干部职工的一大难题。为了尽早解决这个问题,选矿车间党支部实行“党支部委员负责制”。党支部委员程鹏负责对铜精矿粒度等几个方面进行原因分析,找出问题症结。党支部委员朱福冈负责设备升级和日常运行工作,编制了《脱水压滤机常见故障及处置办法》,指导职工更好作业。目前,选矿车间铜精矿水分较年初任务指标下降1个百分点,创历史新高。

“全心”抓落实

丰山铜矿党委牢记“职工群众谋幸福”这一初心使命,与基层单位职工代表面对面交流,认真倾听职工群众意见建议,找准问题症结所在,拿出破解难题的实招、硬招,将职工群众的诉求变为实实在在的行动,得到了职工群众点赞。

采掘车间党支部根据自身生产特点,分析各采矿工序中的重点难点,确定了“提高运矿装车效率”“提高南缘掘进班功效”和“提高北缘产量”三个竞赛课题,并制定激励机制,以采矿、机运、技术、维修四个党小组为发力点,通过采用钎杆替代、异形钎头试验、矿车箱体改良和增设吹扫点等一系列措施以来,不但生产任务超额完成,职工更从中获得奖励85158元,让职工群众在企业发展中真正获利,营造了职工和企业共发展同命运的良性循环。

(文/倪罗斯 图/刘鑫涛)



基层党员在井下解决生产难题。

“不忘初心、牢记使命”主题教育 宋家谈

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调:“开展这次主题教育,就是要继续引导广大党员干部自觉践行党的根本宗旨,把群众观点、群众路线深植于思想中、具体落实到行动上,着力解决群众最关心最现实的利益问题,不断增强人民群众对党的信任和信心”“推动党的路线方针政策落地生根,推动解决人民群众反映强烈的突出问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”

“为民服务解难题”是“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体目标之一。当前第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育正在公司各基层单位开展,同第一批相比,第二批主题教育参加单位和人员范围广、数量大,同职工群众的联系更直接,职工群众期待解决的问题更具体。因此,必须注重解决职工群众最急最忧最盼的问题,让广大职工群众切实感受到主题教育带来的新变化、新成效。

“为民服务解难题”就是要带着感情检视问题。开展主题教育,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要。我们党来自人民,为人民而生,因人民而兴。党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民群众根本利益。因此,广大党员干部应坚持以人民为中心的发展理念,以正视问题的自觉,认真反思群众观念牢不牢、群众立场稳不稳、群众感情深不深、群众工作实不实,把职工群众的操心事、烦心事当成自己的事,通过检视,真正搞清楚问题是什么,症结在哪里。

“为民服务解难题”就是要深入基层了解问题。真知来自实践,创造来自基层。一个单位是不是科学发展,职工有没有获得感、幸福感、安全感,职工感受最深切,基层认识最直接。深入基层、深入基层、深入一线,既是扎实推进主题教育的基本要求,又是集中职工群众智慧的重要渠道。深入基层了解问题,要轻车简从,身入心入,广泛接触职工群众,看职工群众生活,听职工群众呼声,查存在问题,想自己职责,理发展思路。力戒“出发一车子、开会一屋子、发言念稿子”的形式主义作风,要以刀刃向内的自我革命精神,广泛听取职工群众意见和诉求,真实掌握问题所在,根源所在,明确努力方向和改进措施。

“为民服务解难题”就是要立行立改、解决问题。群众利益无小事,一枝一叶总关情。在主题教育中,中央要求要把“改”字贯穿始终,立查立改,即知即改,能够当下改的,按期整改到位;一时解决不了的,要盯住不放,明确阶段目标,持续整改。问题是时代的声音,问题也是整改的号角。把职工群众呼声作为第一信号,把职工群众需要作为第一选择,把职工群众满意作为第一标准,既是主题教育的总体目标之一,也是检验主题教育成果的“试金石”。各级领导干部要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,着力解决职工群众最关心、最现实的利益问题,以实际效果不断增强职工群众对党的信任和对公司发展的信心。

(公司党委宣传部 刘建新)

公司组织职工参加地矿科普大会暨“晶”彩黄石文旅嘉年华活动

11月2日,根据市总工会相关活动安排,公司组织1000多名职工参加第三届中国(黄石)地矿科普大会暨“晶”彩黄石文旅嘉年华活动。职工们兴高采烈地参观了大冶湖核心区园博园、地质博物馆等“三园三馆”。

这次活动是为进一步普及职工科学文化知识,加快推进黄石“五城建设”,让广大职工深切感受黄石矿冶之美、生态之美和发展之美。各展馆紧扣主题,开展“‘晶’

彩黄石欢乐行”系列丰富多彩、各具特色的文旅活动。活动中,公司职工欣赏全球精美矿晶、神奇化石和玉石珠宝,研学亿万年地质演变的奇妙变化,畅游园博园生态文化景观,体验恐龙园海炫互动游乐项目。

公司工会为了组织好这次参观活动,制定了详细方案,确保活动顺利有序开展。据了解,第三届中国(黄石)地矿科普大会暨“晶”彩黄石文旅嘉年华活动从10月31日开始至11月4日结束。(陶三保 张国平)

基层简讯

■ 10月22日,金格公司党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。

主题教育开展以来,该公司党委紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,坚持问题导向,聚焦解决基层单位存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,分别深入一线开展调查研究,面对面听取党员干部群众意见建议,最终形成了15份调研报告。在持续5个多小时的交流会上,该公司党委委员对照初心使命,围绕基层建设、生产经营任务、职工关注的重点问题等主题交流调研成果,全面查找问题,深入分析症结,提出了有针对性的对策。(黄海波)

■ 11月3日,矿业分公司机关党支部组织党员干部赴武汉开展红色革命传统教育,进一步丰富“不忘初心、牢记使命”主题教育形式。

此次红色革命传统教育,大家参观了武汉中山舰博物馆、辛亥革命纪念馆和博物馆等红色教育基地。三处场所均属于国家一级博物馆,珍藏有辛亥革命时期大量的文物和照片资料。在参观活动过程中,党员干部们聆听现场讲解,不时驻足观看文物资料,回顾革命先烈奋斗历程,还开展了“一语忆初心,举旗担使命”主题摄影比赛。(秦霄)

■ 11月4日,矿业分公司铜绿山矿维修车间综合党支部与采矿车间充填党支部开展共建,完成了4号充填搅拌站活化搅拌系统安装工程。

为进一步优化流程提高井下采充循环效率及质量,该矿决定对充填4号搅拌系统进行改造。面对作业现场空间狭窄、安装难度高、作业强度大等困难,采矿车间充填党支部与综合维修党支部共同商讨制定方案,安装现场大家各负其责,每个环节相互协调,配合密切。最终在双方的共同努力下,仅用7天时间圆满完成充填4号搅拌系统改造安装工程。(胡琛)

■ 10月29日,矿业分公司铜绿山矿机运车间组织管理人员、值班长举行“不忘初心、牢记使命”决战62天誓师会。

该车间领导班子成员在领学《新时代要有新气象,更要有新作为》和《掌握马克思主义思想方法和工作方法》等文章后,并结合车间生产实际,就完成全年生产经营任务,要求大家不忘初心,勇于担当,控制原矿仓位,强化生产现场安全,做到维修先计划,严格做到设备日常点巡检。各生产班值班长代表全班职工,表示要守初心、担使命,坚决完成全年生产经营任务。(梅晓艳 周静)



“我们耳边制作质量稳定在98.7%以上,比上月提高了2.5%。”11月7日,冶炼厂电解车间党员张振武眉开眼笑地说道,看到“卡脖子”难题解决了,岗位现场的笑声响起一片。

原来,由于电解老系统大板阴极铜周期延长,阴极铜单块重量增重60公斤以上,阴极铜耳边容易发生断耳现象,易影响高纯阴极铜产出率的提升。这可愁坏了现场人员,尽管大家提出了不少意见,可是问题依然存在,没有明显推进。“目前是四季度夺产的关键阶段,我们从运行、质量等都要加强系统攻关,节假日期间也不例外。”支部党员邓冲这样说道。

说干就干,大伙寻思着加快速度,生产可不等人在。在随后的几天里,大伙一头扎进现场装置的优化中,为了让“责任田”里长出“好庄稼”,大家可没少下功夫,检查配置、测试、调试……通过梳理,搜集系统工艺及附属设备的各种运行参数,逐项排除疑难点,仔细摸索运行规律,从中寻找更有效的解决办法,时而观察气压的变化,时而查看铜酸配比控制,忙碌得热火朝天。

“虽然错过午饭,但没有错过抢产。”“为了质量,岗位上过节不算啥!”党员们边擦着脸上的汗边笑着说。磨刀不误砍柴工,一番繁琐的“幕后”功夫,正是为攻关改善推进开展的“预热”。第一步进行净化优化,对种板工艺指标进行调整,加强控制电解液成分和电解液的过滤,还建立“三级”质量监控体系,对

耳边瑕疵点把关跟踪,即岗位人员自查、小组长检查、班长抽查,及时反馈装置调整优化操作,营造“人人都是质量员、人人都是把关者”的良好氛围。第二步,质量攻关,进一步提高钛板打磨质量,及时对钛板表面氧化层进行酸洗和修复。保证阴极片生长质量。

努力付出必有回报,采取一系列措施后,经过连续两周的监测,改善成效是“杠杠”的好。“这下好了,不仅减少了断耳现象,还降低劳动强度,真是一箭多雕呀。”大伙心里可乐开了花。“大伙不能骄傲,一定要再接再厉干工作,继续加强岗位操作。”第一支部书记高玉利向大家鼓励。

“严密监控生产前、生产中、生产后各环节,质量控制可是一场没有终点的接力赛。”党员邓冲回应。高玉利听到大家的这些议论声,内心感到非常欣慰,他再一次鼓励大家:“质量提升无止境,只要我们持续改善岗位操作,一定会获得更好的生产指标。”

(邓小辉)